

開學禮辱國歌 校長老師袖手

何蔭棠校學生唱「抗爭歌」掩蓋 教界促校方鄭重指出問題

香港文匯報訊(記者 余韻)在煽暴派全力鼓吹下,學校遭受連串政治鬥爭入侵,更出現損害國家象徵的風氣,貽害無窮。近日網上廣傳的短片顯示,保良局何蔭棠中學開學禮播放國歌時刻,台下卻有學生大唱所謂「抗爭歌」意圖掩蓋國歌聲音,隨後更高呼「光復香港,時代革命」口號,惟當時台上的校長及教師卻未見有反應,被質疑形同默許學生無禮行徑。教育界人士批評,相關行為並不尊重國家,校方絕對需要鄭重指出侮辱國歌問題所在。



保良局何蔭棠中學。

校網圖片



筲箕灣官立中學開學禮唱校歌後,有學生多次大叫「光復香港」,視對典禮的尊重如無物。網上截圖



何蔭棠中學開學禮上,對於台下學生有辱國歌的行徑,台上教師一律袖手旁觀。「保棠之聲」影片截圖

開學禮本應是莊重的儀式,但位於慈雲山蒲崗村道的保良局何蔭棠中學不少學生,卻受到亂港分子「瘋狂洗腦」,身心依然沉醉於所謂「抗爭」的情緒中,視基本尊重如無物。

網上短片顯示,該校今學年的開學禮上,校長林少娟及教師於上台,與台下學生站立靜待國歌播放。國歌奏起,不少學生旋即高聲唱出《Do You Hear the People Sing》,意圖掩蓋了國歌歌詞與旋律,行為無禮且幼稚,而當時台上教職員卻未見有反應,就如縱容着學生涉嫌有辱國歌的犯罪行為。其後更有人肆無忌憚,高叫「光復香港,時代革命」的「港獨」口號。

面對集體侮辱國歌的行徑,林少娟及後只自顧自地致辭報告學校成績及活動,對於學生胡作非為,她隻字不提形

同默許,最後並提到希望大家能夠「求同存異」、「和而不同」云云。

黃錦良:學生不尊重國家

教聯會主席黃錦良批評,學生此等行為為完全不尊重國家,強調在典禮上播放國歌是莊嚴時刻,更代表着對場合的重視,於祖國土地上奏國歌是「天經地義」的事,對校方袖手旁觀的處理手法感到非常遺憾!他又指出學校職責在於教導學生明辨是非,反問「若教師不能直接指出是非對錯,那教育的意義何在?」他認為,從這次事件可見,國歌教育的重要性,故有必要將國歌納入中小學教育。

張民炳:學生應尊重典禮

香港教育政策關注社主席張民炳強

調,學校並非政治表達場所,而在典禮程序進行的情況下,學生更應予以尊重,而非肆意叫囂或唱歌,「不論學生有何政治信念,都不應該刻意攪擾儀式進行」。他表示,學校是有規有矩的教育場所,此等侮辱性行為不應縱容,校方應對所有參與學生作提醒或跟進處理,「否則在運動會、結業禮等場合都有機會不斷重演」。

何漢權斥侮辱國歌

教評會主席何漢權直斥,無論以哪個國家、哪個文明的標準來看,在公開場合侮辱國歌均不能接受。他認為,學生的作為無疑是將政治取態強加於他人身上,期望辦學團體及校方能夠正視相關情況,鄭重向學生說明事情的嚴重性,指出他們行為的問題所在。

網民批學校學生

「Wong Stephen」:香港年青(輕)人變成咁,皆因有法不依,有規不行,時常只掛口邊說年青(輕)人有衝勁有理想有創意這些荒唐說話,錯就是錯,規矩就是規矩,上學就是要學守規。

「Maria Wong」:七世界?學生大晒呀!有晒校規有晒規矩?

「Cathy Lau」:一班不知所謂的學生,啲老師完全沒反應,離譜!

「S.y. Lau」:學校不可能姑息作(養)奸!學校的態度必須展示立場,這是為學的承擔(擔)。

「劉國威」:廢青洗腦嚴重,已經回不了頭。

此外亦有網上片段顯示,筲箕灣官立中學開學禮唱校歌後,後排一名學生多次大叫「光復香港」,部分人則緊接叫「時代革命」,視對典禮的尊重如無物。

保良局:校方事後輔導學生

保良局發言人昨日回覆香港文匯報時表明,開學典禮為莊嚴及嚴肅的場合,個別學校有學生於典禮中不遵守禮儀,行為實屬不恰當,強調校方事前並不知情,亦不接受有關做法。而在典禮後校方已即時與相關學生進行輔導,教導他們正確觀念,學生對輔導反應正面。

保良局又指,作為辦學團體非常重視學生學習及維持學校正常運作,並不支持罷課,任何在校的行為不得影響學校運作或學生學習。

關注組促教局就罷課發阻嚇性指引

香港文匯報訊(記者 姬文風)由縱暴派鼓吹的中學罷課行動持續影響學校運作。為了解學界實際狀況,立法會議員何君堯發起「民間監察罷課關注組」,周一及周二巡視101所本港學校,發現有9所學校出現較明顯參與罷課跡象,其中一所更涉及教師參與。何強調結果僅屬初步數據,不足以證明有關學校有罷課問題,期望教育局視為參考,安排督學作更仔細視察。本身是法律學者的立法會議員梁美芬則指,學校如對學生罷課「不作為」,或有機會承擔法律風險,要求教育局應就罷課問題向學校發出具阻嚇性指引。

本港昨日繼續有零星學校出現罷課相關行動,其中英皇書院有校友發起所謂「校外接返學」行動,並聯同部分罷課學生築成人鏈;屯門有學生發起所謂「聯校人鏈」活動;另有部分港大醫科生在港大醫學院蒙民偉大樓地下組成人鏈表達「訴求」。

巡視網傳學校 揭9校疑罷課

而為了解學界自開學日以來的實際狀況,何君堯在上周四發起罷課行動,號召包括立法會議員、區議員、退休校長、社會人士組成「民間監察罷課關注組」。根據網上流傳共101所所謂「參與罷課」的學校名單,安排人手分別在周一及周二進行巡視,以了解有關傳聞是否屬實。

何君堯昨日舉行記者會分享結果,他表示關注組的巡視設有6項關注點,包括「黑衣人在校/校外徘徊」、「學生戴黑口罩」、「學生展示政治活動口號」、「學生叫相關口號」、「學

生展示相關橫幅」、以及「老師參與、帶領或積極鼓勵罷課」。

結果顯示,有9所學校出現上述其中一項異常情況,有4間為新界西學校,5間為九龍西學校。其中有6所學校同時出現3個或以上的異常情況,其中一所學校更是較有明顯懷疑老師參與罷課。

何君堯形容是次發現的嚴重性比預期低,同時強調上述結果不能直接斷言有關學校涉及罷課,「例如同學可能只在小息時候叫口號」,但認為這能讓學校及當局加強關注。報告結果會提交教育局局長楊潤雄,期望局方可以參考,包括考慮安排督學作更深入了解。

他並強調,罷課有違教育條例,也有違納稅人撥款予學校作育英才的原意,因此教育局對問題是責無旁貸,務必處理。「民間監察罷課關注組」未來亦會繼續作不定期監察,以不斷更新事態發展。

老師「不作為」或承擔法律風險

身為關注組成員的梁美芬亦有現身記者會,她提醒學校要為學生上課時段的行為負責,強調學校有謹慎責任確保學生按編制上課,「第一個責任在於各科老師,如果同學無上課、無在班上出現,其間有機會跌親(受傷),甚或做違法事情,必須負責」。

梁美芬指出,假如老師不予勸說、監管和照顧,這種「不作為」有機會引致法律責任,校長以及法團校董會亦有機會涉及連帶責任。她亦指出,目前教育局針對罷課情況的指引,大多只要求學校處理,而這並不足夠,要求教育局應發出具阻嚇性及懲處性的清晰指引,確保學校不會視而不見。



何君堯佈關注組巡查結果,發現有9所學校出現較明顯參與罷課跡象。何君堯fb直播截圖

教協只許煽罷 不許建制監察



特稿

因反對派政黨及個別人士煽動而引發的罷課行動,自開學以來已造成多次混亂場面,有學校被塗污外牆,更有教職員被圍堵及遭人用香燭祭品「供奉」,極盡侮辱。自命「教育專業團體」的教協由始至終視而不見,隻字不提有學校蒙受迫害。至昨日「民間監察罷課關注組」公佈調查結果,教協立法會議員葉建源竟極速「上水」,洋洋灑灑近千字譴責關注組的巡視行為是「騷擾學校」,其雙重標準,令人咋舌。

葉建源昨日發聲明稱,關注組到學校巡視及開記者會點出問題,是對學校「施加不必要的壓力,將學校捲入政治漩渦中」,要求立即收手,又謂收到學校投訴,指「有人向學校查問及強迫學

校回覆有關校內的罷課活動,甚至進入學校巡視,感到不勝其擾」,他並呼籲同工「繼續堅守崗位,無畏無懼,堅決抵抗任何『無賴』的政治干預」云云。事實上,多所學校自開學以來蒙受所謂校友及校外人士連番滋擾,大埔孔教學院大成何郭佩珍中學大批外來人士在校門外生事,圍堵教職員座駕阻止離開,又有人人大叫口號製造噪音、塗污學校外牆,更有人以香燭祭品「供奉」校長;中華基金中學日前亦有大班所謂校友在校外叫喊,並將校名塗污。

滋事分子聚眾叫囂圍堵刑毀向學校政治施壓,教協從未發聲;建制派關心學校「被罷課」去信學校要求回覆,卻竟變成「政治干預」,教協再一次示範其所謂的「教育專業」如何為政治服務。

香港文匯報記者 姬文風

赴澳洲爭「政治支持」 浸大生被扣查



梁兆玉於澳洲入境時,曾被邊境人員拘留半小時。澳洲廣播公司網站截圖

香港文匯報訊(記者 高鈺)在近日香港的暴力動亂之中,不少所謂大學學生會代表都扮演重要角色,更有煽動及親身衝擊的嫌疑。根據澳洲廣播公司報道,浸會大學學生會外務副幹事長梁兆玉日前於澳洲墨爾本入境時,便被當地邊境人員拘留半小時,查問其行李中是否有武器,又要求她將手機解鎖查看相片及社交媒體。有當地學者形容梁「就如恐怖分子般被對待」,反映在黑衣暴徒持續搗亂香港社會下,其他地方已開始視相關人等為安全威脅。

報道指,梁兆玉稱自己已被兩名澳洲邊境人員盤問半小時,翻查她手機中資料,她引述對方形容香港目前正發生暴亂,又詢問她到澳洲的目的,「他們問我行李中是否有武器,又要求我解鎖手機,並查看相片及社交媒體賬戶。」梁兆玉稱對自己被針對感到憤怒,「我覺得那些警察站在政治角度看待香港事件,並因此似乎要限制我的旅行及行動的自由。」不過資料顯示,實際上梁此行並非赴澳旅遊,而是作為「大專代表團」成員之一到當地爭取政治支持。

學者形容「如恐怖分子般被對待」

報道提到,有當地反華學者對梁被拘留感到「非常震驚」,又形容涉事者抵澳後「就如恐怖分子般被對待」。

澳洲當局的回覆聲明則強調,邊境人員是進行常規的入境人士檢查,並沒有針對香港的旅客作特別安排,而事件中搜查行李及電話屬「正常行動」,以確認涉事者身份及其到訪意向與獲批目的相符。

有評論指,近日澳洲也有港人發起連串聲援反修例的示威活動,曾因此與不同意見人士發生衝突及混戰,相信澳洲當局要加強安全舉措,以避免再次發生衝突。

教局回應本報:反罷原則下按校本處理

香港文匯報訊(記者 高鈺)因應民間對罷課的關注,教育局回覆香港文匯報查詢指,局方已經與辦學團體、學校議會、校長會等取得共識,同意在反對罷課的大原則下,由各學校按校本情況

作專業處理,包括按需要疏導學生情緒,及進行適當訓導工作。而對出問題或有投訴的學校,局方亦會與辦學團體及學校管理層跟進。

局方強調,香港是多元社會,尊重不同

意見,但必須以和平和理性方式表達,學生校內表達意見亦應以此為原則,同時亦不應影響其他學生及學校正常運作。

教育局指由開學日起會與全港學校保持緊密聯絡,整體而言所有學校均維持

正常課堂教學,部分學校有為部分學生提供特別安排及輔導。對於個別曾經有問題或有投訴的學校,教育局會按既定的政策和行政程序處理,亦正與相關辦學團體及學校管理層跟進,如情況屬實,會指示及支援學校改善或糾正。

教育局並呼籲社會各界,不要影響學校正常運作,讓學生可以在一個安全、平和及有秩序的環境下專心學習。